

管制人員的答覆

(問題編號：1661)

總目： (82) 屋宇署  
分目： (-) 沒有指定  
綱領： (1) 樓宇及建築工程  
管制人員： 屋宇署署長 (余寶美)  
局長： 發展局局長

問題：

根據 2023-24 年度需要特別留意的事項所述，規劃地政科將會繼續監察屋宇署為提升針對危險及棄置招牌執法行動效率而試用新科技的情況及檢視其成效。就此，政府可否告知本會：

- (a) 上述試用新科技的工作進度為何；及
- (b) 上述試用新科技的工作所涉及的人手編制及開支為何？

提問人：龍漢標議員(立法會內部參考編號：4)

答覆：

- (a) 有關開發破損招牌診斷系統的顧問研究目前仍在進行。該系統利用裝設了相機和光學雷達設備的車輛在繁忙街道巡邏，沿途勘察招牌，並運用人工智能分析和識別破損招牌。顧問公司已在油尖旺區及深水埗區揀選若干街道路段勘察並完成首輪測試。待完成餘下兩輪測試後，預計可於 2023 年完成顧問研究。屋宇署會檢討這項科技在執法工作方面的成熟程度和成效，再決定會否把系統推展至其他地區。
- (b) 顧問研究獲 406 萬元的項目撥款進行，由屋宇署招牌監管小組負責管理，屬於其整體職務的一部分，因此屋宇署無法單就這項工作所涉及的人手編制提供分項數字。